
ΛΥΣΗ 

α) Στο τραπέζι υπάρχουν 5 παιδιά επιπλέον  από τους γονείς, τότε η εξίσωση που  προκύπτει 

είναι    y = x + 5    (1). 

Επίσης,  το ποσό που πλήρωσαν οι γονείς  είναι 12x  και το ποσό που πλήρωσαν  τα παιδιά 

είναι 6y. 

 Άρα,   η ζητούμενη εξίσωση είναι:   12x + 6y =  300   (2)  

Το σύστημα των δύο εξισώσεων είναι το Γ, δηλαδή {
y = x + 5  

 12x + 6y =  300
. 

β) Λύνουμε το σύστημα Γ των δύο εξισώσεων (1) και (2) του πρώτου ερωτήματος. 

Με αντικατάσταση της (1) στην (2) προκύπτει   

12x + 6(x + 5) = 300 ⇔ 12x + 6𝑥 + 30 = 300 ⟺ 18𝑥 = 270 ⟺ x = 15 και το y 

προκύπτει αν στην (1) αντικαταστήσουμε το x, δηλαδή y = 15 + 5 = 20. 

Άρα, οι γονείς ήταν 15 και τα παιδιά 20. 


